

“老司机”纷纷翻车

世界杯新王能否诞生?

俄罗斯世界杯四强已全部产生,传统豪强巴西、德国、阿根廷无一进入半决赛,这在世界杯历史上还是首次。同时,本届四强加在一起世界杯夺冠次数仅为2次,也创了自1966年以来的新低。

“老司机”们纷纷翻车,大力神杯究竟花落谁家?是法国或者英格兰能够在胸前绣上第二颗金星,还是比利时或者克罗地亚创造历史?这成了今年夏天全世界共同期待见证的终极答案。

高卢雄鸡:第一身价光环能否兑现冠军荣耀?

10.8亿,是世界杯赛前《转会市场》对法国队总身价的预估,这一数字排在32强的第一位。如果说球星是夺取大力神杯的重要因素的话,法国队无疑是四支球队中最有冠军相的。

打澳大利亚有博格巴的灵光乍

现,遇秘鲁有吉鲁的肌肉碾压,对阵阿根廷姆巴佩横空出世,逢乌拉圭又赶上格列兹曼找回脚感。这支法国队中能凭一己之力决定比赛的球星太多,对手想要限制法国所有球星发挥看似成了一个不可能完成的任务。

欧洲红魔:前场三重奏能否谱写胜利进行曲?

比利时是夺冠热门吗?如果说小组赛中的瓜拉切菜没有什么说服力的话,那么对阵日本和巴西的两场淘汰赛,让全世界看到了“汗水里都散发着天才气味”的欧洲红魔已经彻底走向了成熟。

曼联的卢卡库、曼城的德布劳内和切尔西的阿扎尔,英超三强的进攻核心在这支比利时队中实现了无缝连接。小

组赛卢卡库顶在最前头顶脚踢独中四元;而到了与巴西对垒之时,拉到边路的“小魔兽”又能为德布劳内扯开空间,帮助曼城核心利用反击手术刀巴西;阿扎尔虽然进球数量不多,但可边可中,飘忽的跑位总能吸引对手两个人以上的防守。在主帅马丁内斯的调教下,比利时的前场三重奏有能力将任何一条防线撕成碎片。

三狮军团:将快乐进行到底?

苦等28年,英格兰队终于再次踏进世界杯半决赛的擂台,虽然被中国球迷贴上的“快乐足球”标签多含嘲讽,但三狮军团目前距离重温1966年夺冠的辉煌岁月,只差两场胜利。

定位球是三狮军团此次的看家本领,可这也让他们成为四强中进攻手

段最单一的球队。但作为近几年来最团结的一支英格兰队,这支球队在索斯盖特的带领下战术打法明确、队员年轻有活力,也许自嘲为“四强最弱”的英格兰队能够给球迷带来更多惊喜。

格子军团:最强中场双核能否创造最佳历史?

经过又一场120分钟外加点球的苦战,格子军团险胜东道主,那一刻所有目光都回望到1998年——那是克罗地亚人第一次跻身世界杯决赛圈,他们带着第三名的成绩凯旋。

本届世界杯小组赛阶段克罗地亚人势如破竹,第二轮更是用一场3:0把梅西的阿根廷打得毫无脾气。

作为下半区最强的球队,克罗地

亚拥有本届杯赛前三位的中前场实力,莫德里奇和拉基蒂奇经验老到,来自巴萨和皇马的两颗大心脏源源不断赋予球队力量,稳定的后防线之外,前锋位置上还有曼朱基奇作为桥头堡冲锋陷阵。历经淘汰赛的两场点球大战,相信克罗地亚人能聚气凝神去思考决赛。冠军,也许就在“格子军团”眼前。⑥2 (新华)



莫德里奇

若要走得远 轮换不可少

世界杯的赛程很密集,适当进行阵容轮换对球队保持状态和活力很重要。四强球队已经产生,法国、比利时、英格兰、克罗地亚有个共同特点,都在小组赛第三轮进行了阵容轮换。

四强球队有个共同优势,就是在小组赛前两轮取得全胜,提前一轮获得16强入场券。小组赛第三轮承前启后,虽有争夺小组排名的价值,但相对而言不太重要,法国、比利时、英格兰、克罗地亚都毫不犹豫进行了阵容轮换。

法国当时的形势是,只要与丹麦踢成平局,就能携手出线,法国获得小组第一。即使法国进行阵容大轮换,丹麦也没有战胜法国的把握,法国也没有击败丹麦的需要,双方踢出一场默契的0比0。法国当时轮换了6名主力,包括队长门将洛里斯,还有姆巴佩、博格巴、帕瓦尔、马图伊迪、乌姆蒂蒂。姆巴佩在1/8决赛活力四射当选全场最佳,帕瓦尔攻入一记扭转战局的世界波,洛里斯在1/4决赛如有神助般扑出卡塞雷斯的必进球。

比利时和英格兰同分在G组,前两轮面对实力较弱的巴拿马和突尼斯时全部获胜,G组第一进入实力较强的上半区,使得G组第二更加诱人。在这种形势下,比利时和英格兰在第三轮分别进行了9人大轮换,使得比赛结果有一定偶然性。英格兰争夺G组第二的意愿更加坚决,比利时以1比0战胜英格兰,勇闯上半区,英格兰进入下半区。

克罗地亚在前两轮以2比0和3比0完胜尼日利亚和阿根廷,呈现出火热状态。主帅达利奇在第三轮小组赛有意为球队降温,轮换了9名主力,包括门将苏巴西奇。到了淘汰赛阶段,苏巴西奇如有神助地扑出4个点球,连续两轮帮助克罗地亚赢得点球决胜,与那次轮换有一定关系。

乌拉圭同样在前两轮取得全胜,提前一轮出线。到了第三轮面对同样提前出线的东道主俄罗斯,乌拉圭老帅塔瓦雷斯却坚决不轮换阵容,成为最令人费解的选择。只要乌拉圭不战胜俄罗斯,就注定获得A组第二,就可以进入实力相对偏弱的下半区。

可是塔瓦雷斯在对俄罗斯时继续安排苏亚雷斯、卡瓦尼、戈丁、穆斯莱拉等绝对主力打满全场,乌拉圭以3比0大胜俄罗斯,进入实力较强的上半区。

不轮换的恶果之一是卡瓦尼在1/8决赛受伤。恶果之二是苏亚雷斯、戈丁、穆斯莱拉在1/4决赛普遍不在状态。恶果之三是两名替补前锋斯图亚尼和戈麦斯在前面根本得不到锻炼机会。如果乌拉圭在对俄罗斯时的首发前锋是斯图亚尼和戈麦斯,让两名替补前锋练级,最终成绩会不会比现在好一点?

巴西、阿根廷、瑞典和墨西哥在前两轮结束后都没有提前出线,到了第三轮只能继续力拼对手,没有进行阵容轮换的本钱,或多或少影响了各自在淘汰赛的表现。⑥2 (刘毅)



保利尼奥回归恒大

昨天,广州恒大淘宝足球俱乐部官方宣布,正式与巴西现役国脚、西班牙巴塞罗那队中场球员保利尼奥签约,租借加盟一年。

现年30岁的保利尼奥司职中场,能攻善守。2015年6月29日,保利尼奥以1400万欧元转会费加盟广州恒大。2015年6月至2017年8月,保利尼奥为恒大出战84场,贡献22个进球5次助攻。2017年8月,保利尼奥转会西班牙巴塞罗那足球俱乐部,巴萨为此支付了4000万欧元的违约金。上赛季,保利尼奥代表巴萨出战49

场,攻进9球贡献2次助攻。在2018年俄罗斯世界杯上,保利尼奥是巴西队绝对主力,代表球队出战5场353分钟,攻进1球。

对于重返恒大,保利尼奥表示,“中超联赛水平逐年提高,发展前景很好。经过在恒大、巴萨的锻炼,同时跟随巴西国家队在世界杯又得到了很好的历练,这次主动选择重新返回中超联赛,希望能给广州队和广州球迷带来更多冠军,也希望给中超联赛带来更多精彩!”

近日,保利尼奥将飞回广州报到,与广州队一起征战中超联赛。⑥2 (北晚)

保利尼奥(前)在比赛中